

el Sr. Arnaez, que en aquella sazón se encontraba al frente de *Las Circunstancias*.

Lo único que puede decir el Sr. Arnaez, si es que esto le puede mortificar algo, es que él no tiene culpa, sino que la fatalidad le ha traído por ese camino.

O quizás sea otra cosa.

Como la noticia se refiere á nuestra publicación, toda vez que el Sr. Arnaez es director de nuestro periódico, por toda contestación hemos de decir al apreciable colega, que ninguno de nuestros redactores ha demandado ante los tribunales al Sr. Pérez Aznar, y este señor lo sabe perfectamente, razón por la cual no comprendemos cómo ni por qué diga ha sido demandado por uno de nuestros redactores, ni tampoco qué es lo que se ha propuesto al confeccionar esta noticia que, por haber sido reproducida por algunos colegas locales *El Graduador* y *La Tarde* parece ser de las que están hechas por encargo.

El Constitucional, vuelve en su número del domingo á insistir en atribuir á una personalidad completamente ajena á nuestra redacción los artículos que publicamos hace días, referentes á la incompatibilidad que existe entre dos funcionarios públicos de esta capital.

Al ver esta insistencia, á pesar de constarle al colega que aquellos trabajos son de nuestra redacción, y de constarle hasta el redactor que los ha confeccionado, vamos empezando á creer que tiene algún móvil oculto que le induce á aparentar que desconoce quien es el autor de los referidos escritos.

Según *El Liberal* han fracasado, por completo, las gestiones que se habían puesto en juego para lograr una inteligencia entre los Sres. Cánovas y Romero Robledo.

Un gran amigo de ambos, el ex-ministro de Fomento, señor duque de Mandas—más conocido generalmente por el Sr. Lasala—ha hecho en San Sebastián esfuerzos inauditos para conseguir la sumisión del Sr. Romero Robledo al jefe del partido conservador ortodoxo.

Sus esfuerzos han sido de todo punto estériles, estrellándose en la firmísima actitud del jefe de la disidencia conservadora, quien estimando en su verdadero valor la plausible conducta del señor Lasala, le ha expresado su resolución inquebrantable de sostener, cada día con mayor tesón, las consecuencias de los hechos consumados.

No se pensará ya, por consiguiente, en la celebración de la entrevista que preparaban amigos oficiosos de aquellos personajes ni probablemente se hará, tampoco, en lo sucesivo tentativa alguna para conseguir una reconciliación á todas luces imposible.

Es posible que el Sr. Romero pase algunos días en Vergara y que al trasladarse á Madrid no esté más que los días absolutamente indispensables para que descansan su esposa y sus hijos.

Porque el Sr. Romero Robledo no quiere, ni por casual coincidencia, hallarse en la corte cuando regrese á ella el Sr. Cánovas del Castillo.

Copiamos de *La Correspondencia*:

«Consigna un periódico republicano, que no hace política pesimista, que el señor general Martínez Campos no ha manifestado á nadie su opinión respecto á las reformas políticas en proyecto, ni cree sea este el momento oportuno para hacer público su parecer respecto á ninguna de ellas.

La actitud del Sr. Martínez Campos, dice el autorizado órgano republicano, es hoy la misma de cuanto entró en el poder el partido liberal: la de una amistad estrecha y adhesión sincera al Sr. Sagasta. Cuando llegue el mo-

ruido, todo este burdel, toda esta confusión se trasladó desde la sala á mi cabeza. Muy pronto llegué á no poder distinguir si lo que veían mis ojos era sueño ó realidad; y hasta me pregunté si no era yo el loco y ellos los recuertos.

Me dieron tentaciones de arrojarme en medio de este pandeo monium, como Fausto á través del aquelarre, y gritar, gesticular y reír como ellos. Oh! de aquello á la locura no hay mas que un paso. Me espanté: me lancé fuera de la sala, perseguido hasta la puerta de la calle por aquel bramido humano que se parecía á esos ruidos amorosos que salen de una caverna de fieras.

Me detuve un instante bajo el pórtico para reponerme: no quería salir á la calle con tanta confusión en el espíritu, quizás me habría arrojado bajo las ruedas de un coche que no veía llegar. Me hallaba en la situación en que debe encontrarse un borracho que empieza á despejarse su cerebro lo bastante para percibir su estado, y que teniendo voluntad, pero no poder, se apoya inmóvil, con los ojos fijos y atónitos, contra una pared, ó contra un árbol de un paseo público.

En este momento se detuvo un carruaje á la puerta, y se bajó ó mas bien se precipitó una mujer. Entró bajo el peristilo, volviendo la cabeza á derecha é izquierda como una persona extraviada: estaba vestida con un dominó negro, y su rostro cubierto con una máscara de terciopelo.

mento de ir planteando las reformas, atendidas las condiciones del momento, apreciará, según su criterio, la oportunidad de cada una y dará su leal consejo al jefe de la situación.

Para hechas por un periódico republicano estas apreciaciones las creemos muy puestas en razón.

La Epoca en su editorial que titula «El deber del ejército», entre otras cosas dice lo siguiente:

«Al gobierno toca alentar y favorecer estas buenas disposiciones, mejorando en lo posible la situación del ejército: á éste toca defenderse á sí propio, estigmatizando y proscribiendo á los que alimenten proyectos de trastornos.

Es preciso que se unan los más contra los menos: que sea condenada la minoría levantisca y sediciosa que quiera perturbar la marcha progresiva de la nación.

Los derechos están respetados; las quejas en camino de ser atendidas; hay nobleza en amparar á un niño Rey y á una viuda desolada que ha venido á poner al servicio del país su prudencia y sus altas cualidades.

Al ejército no le oca discutir, sino obedecer. El ejército francés es un noble ejemplo que debemos citar: sin duda que vé con disgusto ciertas medidas, sus mejores jefes expulsados, sus compañeros de glorias y fatigas desposeídos de sus grados; pero no le pasa por la imaginación echar el peso de la fuerza en la balanza de la política.»

Ese es siempre el deber del ejército.

La prensa de Madrid asegura que S. M. la Reina Regente tiene el propósito de continuar en San Ildefonso hasta el 24. día de su alteza real la infanta doña María Mercedes. El 25 irá con la familia real al Escorial á oír misa por el alma de nuestro inolvidable rey don Alfonso regresando luego á Madrid.

La cacería en Riofrío que se tenía en proyecto no se efectuará, respetando la memoria en las celebradas en años anteriores y á las que asistió el monarca don Alfonso.

Dice *El Liberal*:

«El Sr. Romero Robledo no quiere, ni por casual coincidencia, hallarse en la corte cuando regrese á ella el Sr. Cánovas del Castillo.»

¿Cómo se concibe que hayan sido compatibles estos dos hombres políticos en un mismo gobierno y durante tantos años?

¿Cómo cambian los tiempos!

Como muestra de la buena armonía que reina entre *El Estandarte* y *La Epoca*, allá vá un botón.

Dijo *La Epoca* que el círculo conservador estaba muy concurrido, y *El Estandarte* le regala la siguiente andanada:

«Decía un colega que había gran animación política en el Círculo liberal conservador.

De seguro la habrá más tarde, y cuando regresen muchos amigos que dan tono y vida á aquella reunión, pero que todavía veranean fuera de Madrid.

Ahora solamente concurren algunos que otros tresillistas ó aficionados al ajedrez, y lo que para ese juego se necesita, es tranquilidad y silencio.

Desde el momento en que aparezca la animación, terminarán allí los jaques mate.»

ECOS LOCALES

En la diócesis de Toledo, se van á proveer por concurso ú oposición, muchos curatos, pudiendo los aspirantes presentar sus solicitudes en el término de dos meses á contar desde el día 15 del actual. Los pormenores en la *Gaceta* del día 18.

Ha sido nombrado vice-consul de la Republica Oriental del Uruguay nuestro distin-

to Se presentó á la puerta.

—Vuestro billete? le dijo el portero.

—Mi billete? contestó ella; no lo tengo.

—Pues tomado en el despacho.

El dominó volvió bajo el peristilo, buscando vivamente en todos sus bolsillos.

—No traigo dinero! exclamó... Ah! esta sortija... Dame una entrada en cambio de esta sortija, dijo á la mujer del ventanillo.

—Imposible señora, contestó ésta, nosotros no hacemos esos cambios.

Y rechazó el brillante, que cayó al suelo y rodó hasta mis pies.

El dominó permaneció inmóvil, como abismado en un profundo pensamiento, y no hizo caso del anillo.

Yo le recogí y se lo presenté.

Sus ojos se fijaron en los míos, me miró un instante con vacilación, y de repente, y tomando mi brazo:

—Es necesario que yo entre en el baile, me dijo: os lo suplico caballero.

—Pero yo salía ya.

—Entonces, caballero, dadme seis francos por esa sortija, y me prestaréis un servicio que jamás olvidaré.

Le puse el brillante en el dedo, fuí al despacho y tomé dos billetes. Entramos juntos.

Cuando llegamos á la galería noté que iba temblando. Formó entonces mi máscara, con su segunda mano, una especie de anillo al redor de mi brazo.

—Os sentís mal? le pregunté.

guido amigo D. Fernando Javaloy á quien felicitamos con este motivo.

Inmediatamente que fueron conocidas las noticias de la sublevación de Madrid, que tan gran indignación ha producido entre todas las clases de esta capital, acudieron á presentar sus respetos y el testimonio de su adhesión al señor gobernador interino de esta provincia, los hombres mas importantes de los partidos políticos y personas influyentes, suplicándole fuera intérprete acerca del gobierno del sentimiento que han producido esos hechos y de las protestas de amor y lealtad á las instituciones vigentes que los animan.

Entre otros recordamos á los Sres. D. Rafael Ferol jefe del partido liberal de esta capital, señor baron de Mayals, Sr. D. Alberto Ganga, Sr. D. Blas de Loma y Corradi, señor marqués de Benalua, Sr. D. Julián Hugarte, alcalde de la capital.

Y otros muchos que no recordamos.

Hemos recibido un magnífico cartel anunciando la gran corrida de toros que se ha de celebrar el día 26 del actual en la plaza de Valencia.

Se lidiarán seis toros de la ganadería del Excmo. Sr. Duque de Veragua y serán estoqueados por Rafael Molina «Lagartijo» y Rafael Guerra «Guerrita.»

La corrida ofrece ser un verdadero acontecimiento que no dejarán escapar de seguro los aficionados de nuestra ciudad, á quienes se les presenta la ocasión de hacer un viaje divertido á Valencia.

La compañía del ferro carril establecerá billetes de ida y vuelta á precios reducidos.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Han principiado las obras del apeadero de Agost-Monforte, en la línea férrea de Alicante á Madrid, entre las estaciones de San Vicente y Novelda.

Leemos en *El Serpis*:

«Ha empezado en el término de esta ciudad y en los colindantes, la vendimia, con mucho mejor resultado del que se esperaba.

Las últimas lluvias, así como el tiempo bonancible que siguió, favorecieron grandemente el desarrollo y perfecta madurez de las uvas, en términos de dejar por completo satisfechos á los cosecheros.

Con esto y con el buen porvenir que el mercado de vinos ofrece, no se presenta mal el año para los vinicultores. Lo cual celebramos infinito.»

Por real órden de 18 del actual, han sido nombrados vocales del Consejo de Administración del Monte de Piedad de Alcoy, los señores D. Francisco Carbonell Gozalvez, don Camilo Vicedo Moltó, D. Santiago Miró Moliné, D. José Barceló Monllor y D. Juan Llopis.

Por la Guardia civil del puesto de Bigastro, ha sido capturado y puesto á disposición del Juez de instrucción de Orihuela, un vecino del partido rural de Urchillo, por haber hurtado 18 menadas de espanto.

Ha sido nombrado Interventor de la sucursal del Banco de España en Alcoy, D. Félix Mota, y de un día á otro tomará posesión de su destino.

El ayuntamiento de Elche ha quedado constituido en la forma siguiente:

Primer teniente de alcalde, D. Manuel Pomares Fuentes.—Segundo, D. Manuel Rojas.

—Tercero, D. Mariano Antón.—Cuarto, don Manuel Peral y quinto, D. Tomás Soler.—Sindicó, D. Marcelino Coquillat.

No se ha elegido alcalde, por ser de los que,

—No, no es nada, me contestó; no es mas que un mareo.

Ella me arrastró hácia la sala, y entramos en aquel alegre Cha-entón.

Dimos tres vueltas, atravesando á duras penas por entre aquellas oleadas de máscaras que se empujaban las unas á las otras. El dominó se turbaba á cada palabra obscena que llegaba á sus oídos; y yo, me ruborizaba de que me vieses llevar del brazo una mujer que se atrevía á oír semejantes palabras. En seguida nos detuvimos á la estremidad de la sala. El dominó se dejó caer sobre un diván: Yo permanecí de pié delante de ella, con la mano apoyada sobre el respaldo de aquel.

—Oh! me dijo, esto os debe parecer muy extraño, pero no tanto como á mí, os lo juro. Yo no tenía idea ninguna de esto (ella contemplaba el baile) porque ni aún en sueños he podido ver estas cosas. Pero me han escrito: *Id al baile, que allí le encontrareis con una mujer*; y qué clase de mujer es la que puede venir á este sitio?

Hicé un gesto de admiración, que ella comprendió.

—Yo también estoy aquí, no es verdad? con amarga sonrisa; pero yo es diferente; yo lo busco, yo soy su mujer. La locura y el desórden es la que trae á estas gentes á estos sitios. Oh! y á mí me traen los celos, unos celos infernales! Yo habría ido á buscarle á cualquier parte: iría á un cementerio en medio de la noche, y á la plaza de Gréve el día de una

según la ley, es potestativo su nombramiento al rey.

Ayer mañana se presentaron en huelga los operarios de la mayor parte de las fábricas de alpargatas de la ciudad de Elche, con motivo de que sus patronos trataban de rebajarles el precio que para su trabajo tienen establecido.

En número de 300 se presentaron los huelguistas frente á la casa del primer teniente de alcalde, hoy alcalde accidental, nuestro querido amigo y correligionario don Mannel Pomarés Fuentes, el que en el acto se presentó á los operarios diciéndoles, que con objeto de que él pudiera saber sus pretensiones y las causas que las motivaban, que de entre todos ellos se nombrase una comisión con la que pudiera entenderse; verificado así y expresado por la misma su objeto, el señor Pomarés prometió que él arreglaría el asunto satisfactoriamente, y que al efecto reuniría á los patronos, diciéndoles al propio tiempo, que los de la comisión manifestasen á sus compañeros sus buenos deseos en complacerlos, y que por lo tanto, que se retiraran y terminase la manifestación.

La comisión altamente satisfecha del cortés recibimiento de parte del señor Alcalde y confiando en la palabra, discreción y prudencia de dicha autoridad, hizo presente á sus compañeros lo ocurrido, los que respetando la indicación de aquella dieron por terminada la manifestación.

Ya pondremos al corriente á nuestros abonados del giro ó solución que resulte en el asunto.

CORREO DE MADRID

Carta política.

Madrid 19 setiembre de 1886.

Señor Director de EL LIBERAL.

Mi estimado amigo y correligionario: Hoy, como domingo, es día de poquitas noticias; los círculos políticos y los no políticos, todos ellos se hallan desiertos, mas, si como hoy sucede hay anunciada una corrida de toros.

Las pocas conversaciones que ha habido se refieren á los rumores alarmistas que hoy se fundan en supuestas maquinaciones y movimientos de los partidarios del pretendiente en algunos puntos de la frontera como Luchón, Cerbere y algún otro. También se ha dicho que numerosos agentes carlistas han pasado la frontera dirigiéndose á Cataluña con objeto de organizar y levantar partidas.

Nada de esto es cierto, no hay los menores indicios de que lo sea, pues al gobierno le consta que los partidarios de don Carlos que residen en la frontera, así como los demás emigrados de otros partidos políticos no se mueven en ningún sentido y mucho menos piensan en organizar ninguna intentona que tienen la seguridad de que les había de salir mal.

Estos rumores no tienen mas fin que alargar el fanatismo de los absolutistas y mas que nada alarmar la opinión cuando no hay ningún motivo para ello.

También se ha hablado hoy de un viaje del general Martínez Campos á la Granja, haciendo con este motivo muchos comentarios y relacionándolo con las supuestas disidencias de que tanto se ha hablado estos días.

Con decir que el viaje es pura invención, pues el general ni ha pensado en semejante cosa, están desmentidos también todos los demás comentarios y cábalas.

La prensa extranjera viene ocupándose de la fuga de D Enrique de Borbón, duque de Sevilla. Los comentarios que con este motivo hacen, resultan poco favorables á dicho señor duque. *El Gaulois* es el que se espresa con

ejecución: y sin embargo, caballero, puedo juraros que nunca he salido á la calle sino con mi madre, y después de casada, no he dado un paso sin ir seguida de un lacayo. Pero no obstante, héme aquí, como una de esas mujeres que tan aprendido tienen este camino; héme apoyándome en el brazo de un hombre que no conozco, y avergonzándome bajo mi máscara de la opinión que estará formando de mí... Todo esto lo sé...

Habéis tenido celos alguna vez, caballero?

—Horrorosos, señora, le respondí.

—Entonces me perdonais. Vos comprenderéis mis tormentos. Vos conoceréis esa voz que grita *Vél* como al oído de un insensato; habréis sentido ese brazo que, como el de la fatalidad, os empuja á la vergüenza y al criminal! Y sabréis tambien que en ese momento uno es capaz de todo, porque ese todo es la venganza!

Yo iba á responderle; pero ella se levantó de repente con los ojos clavados en dos máscaras con dominó que pasaban en aquel momento por delante de nosotros.

—Callaos! me dijo; y me arrastró detrás de ellos.

Me contemplaba lanzado en medio de una intriga que no comprendía; sentía vibrar todos sus hilos, pero ninguno me llevaba al fin. Esta pobre mujer me parecía tan conmovida, que me empezó á interesar.

Obedecí como un niño, porque una verdadera pasión siempre es imperiosa, y nos coloca-

mas claridad sobre este asunto, le quita hasta el interés novelesco que pudiera tener. Después de citar las causas que motivaron su confinamiento á Mallorca, afea su conducta al evadirse, abusando de la libertad de que gozaba, merced al empeño de su palabra de honra, y termina con estas frases, que al pié de la letra copiamos:

«Esta evasión nada ofrece de novelesco. El duque de Sevilla se escapó. No tuvo necesidad de escalar muros, de franquear precipicios, ni de correr ningún peligro de esos que prestan interés á otras análogas evasiones. Pudo tomar las de Villadiego, gracias á la poca vigilancia de que era objeto.»

Termina diciendo que el duque es esperado en París, y manifiesta algunas dudas acerca del recibimiento que se le hará y del concepto en que ha de tenersele en aquella capital.

Los cambios que desde hace algún tiempo ha experimentado el valor de los metales preciosos, y la inquietud que con este motivo existe en Inglaterra y sus posesiones de la India, preocupa tan hondamente á la comisión real sobre la depreciación del comercio, que ha creído oportuno recomendar al Gobierno inglés la conveniencia de nombrar otra comisión que se dedique al estudio de las causas que pudieron influir en los cambios ocurridos en el valor de los espresados metales.

Sus gestiones han tenido inmediato y satisfactorio resultado. Comprendiendo el Gobierno de la reina Victoria la trascendental importancia del asunto, acaba de nombrar la comisión propuesta.

Suyo afectisimo,

EL CORRESPONSAL.

DE AQUÍ Y ALLÍ

Un Creso español

Dentro de poco llegará á Europa y residirá algún tiempo en España, un hombre, cuya fortuna fabulosa sólo tiene comparación con la de esos Cresos norte-americanos de que nos dan noticia los periódicos.

Se llama D. Carlos Casado del Alisal, y es hermano del ilustre pintor de este apellido. Fuése á las Repúblicas del Sur de América, y allí, con grandes esfuerzos y venciendo toda suerte de dificultades, ha conquistado un nombre y una posición que parecen legendarios.

Los diarios de la Plata, del Brasil, del Paraguay y de Bolivia, cuentan y no acaban de nuestro compatriota.

Los reyes de por acá quisieran oír en su honor tantos y tan justos elogios.

Ha construido ferro-carriles; ha edificado populosas ciudades; ha montado grandes establecimientos industriales, de caridad y de beneficencia. Donde quiera que ha ido el Sr. Casado, ha llevado la civilización y la vida mercantil.

No hace mucho vendió en Londres su ferrocarril de Rosario á Villa-Casilda, (ciudad fundada por él) en 600.000 libras, ganando más de 300.000.

Entre las fronteras de la Plata, Bolivia, Paraguay y el Brasil, posee territorios inmensos, que miden más de 2.000 leguas cuadradas. Una friolera; casi un reino.

Cuando Casado se presentó en Londres, ofreciendo una propiedad de 2.000 leguas, las gentes lo tuvieron por loco. Nadie quería creer que un hombre sólo fuese dueño de región tan vasta.

Preguntaron á América: el loco fué creído, y poco después los periódicos le tenían por uno de los hombres más ricos del mundo.

Bien venido sea nuestro compatriota, que tan alto ha sabido colocar el nombre de España.

El enano Abdurramán-bajá

Sabido es que uno de los principales ornamentos de las antiguas cortes eran los locos ó bufones, á quienes mimaban reyes y príncipes, y que solían ser enanos ó hombres contrahechos, distinguidos por su ingenio en muchos casos.

Sin embargo, no todos los enanos de nuestros tiempos se han visto desatendidos por los poderosos.

Ejemplo de ello es Abdurramán-bajá, elevado á tan alta categoría por el sultán Abdul-Aziz, quien le admitió en su palacio durante veinticuatro años consecutivos. Al morir ese sultán de Turquía, logró aquél ser acogido en el palacio del Shah de Pérsia.

Tres años después, se exhibió en San Petersburgo, y en la actualidad ha alcanzado gran popularidad en París. Abdurramán es natural de Turquía, cuenta 60 años de edad, tiene una talla de 62 centímetros; es inteligente, hasta el punto de hablar bien la lengua turca, la pérsia, la rusa y la francesa, y su barba gris, sus penetrantes y negros ojos y su alta frente, contribuyen á aumentar el extraño efecto que lo reducido de su persona causa en quien le contempla.

La Pascua del Carnero en Marruecos

El jueves 9 celebró la gran Pascua del carnero, L'aid-el-kebir, á cuyos festejos concurre todo fiel creyente para conmemorar con el boato posible el rescate de Ishmael. A las

ocho de la mañana una salva de veintin cañonazos y el sacrificio de un carnero ó cabra á la puerta de la casa de cada musulmán, anunciaba al pueblo de Tánger que había llegado el momento de celebrar la gran fiesta. Salió de la Alcazaba la procesión de costumbre, presidida por el bajá, á quien acompañaban el khalifa, autoridades subalternas y notables del pueblo, llevando á su frente las fuerzas de artillería de la plaza con su vistoso uniforme y babuchas nuevas, y cerrando el cortejo la guardia de honor, compuesta de los soldados del bajá á caballo, luciendo todos sus trajes lujosos.

Dirigióse pausadamente la comitiva al santuario de la Emsala, donde, después de pronunciar la oración de costumbre, procedieron á la ceremonia que da nombre á la fiesta, y que consiste en degollar un carnero, que es inmediatamente conducido, á la carrera, por un moro, á la puerta de la casa del fakí ó jefe religioso; ceremonia que no carece de importancia para los moros, puesto que si el carnero llega con vida á manos del fakí, les augura un año próspero. Acompañando al carnero y al conductor iban los guerrabs de la ciudad (aguadores), que en obediencia á una buena disposición de la autoridad, se habían provisto de palos para ahuyentar á los muchachos que acuden á tirar piedras al carnero, y evitar así que sucediera como en años anteriores, que solían dejar mal parado al conductor y á algún que otro transeunte con sus pedradas.

Con tal prontitud se ejecutó esta diligencia, que al llegar los guerrabs de regreso al Soco de arriba, todavía se hallaba en él la comitiva que á paso lento cruzaba las puertas de la ciudad para dirigirse por dentro de ésta á la Alcazaba.

En las puertas del Soco una numerosa comitiva de israelitas, presidida por el seij de la comunidad, señor Meses Aniyar, mayordomo del bajá, se presentó á felicitar á S. E. y se retiró dando entusiastas vivas al Sultán Muley Hassan, á cuyas calurosas demostraciones correspondió el bajá saludando á los hebreos cortesmente.

Al regreso de la procesión á la Alcazaba, acudió una multitud de pobres felicitantes, á los que el bajá despidió distribuyéndoles una limosna, quedando terminada la fiesta con esta buena obra.

La Europa armada

En los presentes momentos en que se habla tanto de ejércitos, flotas y material de guerra, tienen interés los siguientes datos relativos á los presupuestos de Guerra y Marina de diferentes naciones de Europa.

Presupuestos de Guerra.—Inglaterra 900 millones de pesetas; Rusia 800; Francia 750; Alemania 550; Austria 550; Italia 300; España 200; Turquía 150.

Presupuestos de Marina.—Inglaterra 250 millones; Francia 200; Rusia 120; Alemania 60; Italia 50; España 30; Holanda 25; Austria 20.

Efectivo de los ejércitos de tierra en pié de guerra.—Rusia 3.000.000 de hombres; Francia 2.000.000; Italia 1.800.000; Alemania 1.500.000; Austria 1.000.000 España 900.000 Inglaterra 700.000; Turquía 600.000

Efectivo de los ejércitos de tierra en pié de paz.—Rusia 856.000 hombres; Francia 500.000 Italia 480.000; Alemania 450.000; Austria 300.000; España 200.000; Inglaterra 150.000 Turquía 150.000.

Número de barcos de guerra.—Inglaterra 550; Rusia 370; Francia 360; Holanda 140; España 110; Alemania 100; Italia 70; Austria 70.

ESPECTÁCULOS

Toros en San Juan

Las continuas borrascas que cruzaron la atmósfera todo el día del domingo, hicieron temer la suspensión de la corrida anunciada, y retrayeron á algunas gentes un tanto delicadas de cutis que temieron estropeárselo.

Esto no obstante, á las dos de la tarde la carretera de la huerta, que por cierto estaba regada y sin polvo, se veía completamente llena de carruajes atestados de gentes alegres.

La plaza estaba completamente llena, en los palcos muchas señoras de lo mas distinguido de nuestra sociedad.

El palco destinado á la prensa también estaba lleno de caballeros que sin duda piensan debutar en el arte periodístico, empezando por ahí, porque hasta ahora nadie los conoce, ni como aficionados siquiera.

Ello es que apremiando el tiempo y tomando nuestros puestos, nos metimos en el palco de un querido y amable amigo en el momento mismo en que el alcalde de San Juan hacía la señal.

Verificada la presentación de la cuadrilla, cambio de capotes y entrega de la llave, dió principio la corrida, que de todo tuvo menos de tal, con la salida del

PRIMERO

que fué un becerrillo de tres hierbas, retinto en colorao, listón, cornicorto, abierto de cuernos, de poquitas libras y con un morrillo como el lomo de un libro.

Salió corredor y después de algunos recortes que le hicieron los peones, se dirigió á los de á caballo, que le pincharon hasta seis veces

sin mayores consecuencias, pues el animalito era blando como la manteca y se escapó de la suerte.

Tres pares de banderillas, puestas de cualquier modo, y ninguna en su sitio, prepararon al bicho para la última suerte.

El Mery empleó varios pases de los suyos, que no tienen denominación en el arte, tirándose con el pañuelo, á guisa de muleta, y dejando una estocada baja y superficial, saliendo acosado. Vuelve á tirarse, y dá otra estocada baja y atravesada. Coje la puntilla, é intenta por dos veces rematarle, sin resultados. Vuelve á cojer la espada, y carga otro golleteazo, que dió fin del novillo mechado.

Como comprenderán ustedes, la brega fué lindísima.

SEGUNDO

De Florez, como el anterior y posteriores mártires. Negro meano, chorrero, corniabierro y corto de pitones, de más edad y más peso que el anterior.

A fuerza de acosarle tomó siete varas sin voluntad y de mala manera.

Este toro conocía perfectamente las entradas y salidas de la plaza, por haberla frecuentado anteriormente y se empeñó en irse al corral, saltando varias veces al callejón, siempre por la misma puerta, después de cada uno de los tres pares que le pusieron desiguales y orejeros.

Y allá vá el Mery que empieza la faena por unos pases de su invención, dejando una estocada á volapié, sin estar el toro en suerte, que resultó en su sitio por casualidad, aunque algo tendida. Viendo que el toro no caía, quiso el diestro sacar el estoque, siendo alcanzado y cogido por la cintura, volteándolo sin causarle más daño que una pequeña cortadura en la mejilla izquierda y una dislocación de la muñeca derecha.

El diestro se levanta y furioso se dirige al toro, congiéndole por los cuernos, lo cual produjo una protesta general y el tumulto consiguiente. Retirado el chico á la enfermería, el toro se echó, siendo rematado con la puntilla.

Hay que consignar, que al principio de este toro hubo una *jurga de gofetás* en la puerta de la sombra.

TERCERO

Era un toro grandote y bravo, colorao, ojo de perdiz y bien armado.

Tomó diez varas, bastante mal puestas, dando tres tumbos á los de á caballo y matando un potro pura sangre.

Sin que nadie lo mandara, se cambió la suerte, y le pusieron tres pares, de mala manera.

Y aquí fué Troya. Se presenta el Mery con la cara vendada, y el público se opone á que mate, ganándose un *hollín* de primer orden. El diestro se empeña en matar, y el público sigue protestando. El presidente, en un raptó de ardor bélico-autoritario, deja su puesto, y se lanza á la escalera, para hacer retirar al mulato.

Por fin, se restablece la calma, y, previas las formalidades de ordenanza, se hace cargo de los trastos el sobresaliente García (á) el *Morenito*, que vale más que el espada para torear, pues tiene valor y frescura delante de los toros, alguna inteligencia, y condiciones toreras.

Empleó varios pases en redondo sin rematar, uno de pecho bastante regular y dió un pinchazo agniantando, poniendo fin á la faena con una baja y atravesada á un tiempo.

Y salió el

CUARTO

Retinto en negro, albardao, de libras y no mal armado.

El animalito estaba huido de nacimiento, resultando inútiles los esfuerzos de los picadores.

El público pidió fuego inútilmente, pues no había banderillas apropiado. Escándalo número doce de la tarde.

Los encargados de adornarle pasaron las de Caín, pues el toro estaba aplomado y no había medio de llegar á él. Dos pares y medio á la media vuelta y en las orejas le pusieron con esposición.

El *Morenito*, después de algunos pases regulares y de citar le dos veces para recibir, lo descordó de un pinchazo á un tiempo. Gran ovación, regalándole el toro, cuya oreja recorrió toda la plaza.

En este toro, bronca número trece junto á la meseta del toril, estacazos de primer orden.

QUINTO Y ÚLTIMO

Colorao listón cornigacho, de muchas libras y viejote, pero mas blando que el mazapan.

Recibe cuatro pinchazos, y salta al callejón con deseos de ir al corral.

Un joven que siente el fuego del arte, se pone ante la presidencia agitando la coleta para que le permitan pelear.

Coje los palos y sufre un rebolcón muy regular, repite la suerte y clava uno en el testuz; segundo acosón y plancha consiguiente. Los de turno le pusieron dos pares mas, el *Morenito* terminó con media estocada magnífica á volapié entrando y saliendo bien.

En resumen la función detestable. Los toros malos, los toreros peores, excepto el *Morenito* que estuvo aceptable.

La presidencia aturrida.

El órden, sin parecer; el callejón, lleno de gentes; las suertes, cambiándose á capricho de los ejecutantes; los picadores, apeándose y dejando los caballos vueltos en el redondel.

Muchas broncas, los del órden público, como los guardias walonas.

Se anuncian dos corridas de toros de muerte con el Espartero.

Lástima grande...

H.

Compañía de vapores del Excelentísimo señor Marqués de Campo.

Servicio regular entre Alicante y Orán

El magnífico vapor español CARIDAD saldrá de este puerto directamente para Orán todos los martes á las seis de la tarde, haciendo la travesía en diez horas.

Admite carga y pasajeros.

Se despacha en las oficinas del excelentísimo señor marqués de Campo, en esta capital, Esplanada, 15, bajo.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DÍA DE AYER

	Fechas	Papel	Dinero	Obs.
Londres	go d.		»	»
París	8. d. v.	4'92	»	»
Mar. Cette	»	1'92 1/2	»	»
Havre	»	4'92 1/2	»	»
Madrid	»	»	»	»
Barcelona	»	»	118	»
Cádiz	»	»	114	»
Málaga	»	»	114	»
Sevilla	»	»	114	»
Valencia	»	118	»	»
Murcia	»	»	»	»
Orihuela	»	112	»	»

Descuento por la Sucursal del Banco, 4 por 100.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL

Observaciones del día de ayer:

Barómetro	759'52
Termómetro	25'6
Viento	SO. Brisa.
Atmósfera	Celajes.
Mar	Tranquilla.
Temperatura máxima del aire á la sombra	31'0
Idem mínima durante la noche	14'0
Evaporación en milímetros	2'14

REGISTRO CIVIL

INSCRIPCIONES ANOTADAS EN EL DÍA DE AYER

Defunciones.

Varones	»
Hembras	»

Total: »

Nacimientos.

Varones	4
Hembras	2

Total: 6

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Mateo.

SANTO DE MAÑANA.—San Mauricio.

ÚLTIMA HORA

Telegramas del Casino.

Madrid 20 (6 t.)—Los sublevados anoche mataron al brigadier Velasco y al coronel conde de Mirasol. Muchos capturados y los restantes dispersos. Mucha tranquilidad.

SERVICIO TELEGRÁFICO DE "EL LIBERAL,"

Madrid 20 (4 t.)—Sublevados en número 400 con brigadier Villacampa; batidos campo Morata. Dispersados se presentan autoridades.

Muertos brigadier Velasco y coronel conde Mirasol cumpliendo su deber. Madrid estado sitio. Resto España tranquilidad.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

de Vicente Botella y Serra

Ángeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A GUILLEN LOPEZ

MAYOR, 13, 15 y 17; (no confundirse).

QUINCALLERÍA

Maletas.
Sombrereras.
Planchas vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superiores.
Ata-mantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Cajamañola.
Fijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Fenedores.
ucharones.
Navajas.

Cortaplumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujías.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó cameras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus dibujos bonitos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA, CI, id., id. CA, CD marca.—Grifos metal todos números. Estaño superior, Randería y Cordero. Latón en planchas, varios números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas, varios gruesos. Diamantes para cortar cristales.

GRAN SURTIDO EN FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta sesenta. Pasadores embutidos fuertes, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle sala y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

A LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

Azuclas.
Ha has.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Corta frios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.

Serruchos.
Verdugos.
Ficheros.
Trincadores.
Triángulos.
Ba renas.
Berbiquis.
Formones.
Gubias.
Roblonas.
Escuadras.
Cuchillos.
Destornilladores.

Casa de comisión CONSIGNACIÓN Y TRÁNSITOS

J. Maluenda Vicenc.—Alicante
Esta casa se encarga de recibir y expedir á precios módicos, las mercancías que le son consignadas; y pone á la disposición de los Comerciantes en vinos, sus almacenes y conos para unificar estos líquidos.

Como Agente de la compañía francesa de Navegación á vapor, Sociedad en Comandita al capital de 15.000.000 de francos "Cyprien Fabre y compañía de Marsella", se encarga también de hacer, á precios muy arreglados, los trasportes directos para Cette, Marsella, Paris y otros puntos de Francia.

Fábrica de espejos

DE JOSÉ REUS

4, Pórtico de Ansaldo, 4.
Alicante

Gran surtido en oleografías, cromos, tarjetas de invitación y felicitación, cuaderno, dibujo de adorno, figura lineal y paisajes, sobres de construcción recreativa, preciosa colección de molduras talladas y con incrustaciones doradas, espejos de lindísimas formas, última novedad de París, adornos y molduras para decorar habitaciones, estampas religiosas, sacras, calcomanías, lunas y cristales en todas dimensiones, etc., etc.

Todo á precios arregladísimos.

LA EQUITATIVA

Sociedad de seguros sobre la vida de los Estados-Únidos

Sucursal en España.
Delegado en esta provincia: D. Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

VOLAPUK

Nueva gramática para aprender en corto tiempo este idioma nuevo y universal. Necesario á los comerciantes.

Precio: UNA peseta.

Se admiten pedidos en la Administración de EL LIBERAL, San Nicolás, 2, entresuelo.

TIPOGRAFÍA de VICENTE

BOTETLA, calle de los Angeles núm. 14.—ALICANTE.

Son tantas las simpatías que el dueño de este establecimiento ha adquirido con el público, que cada día se ve más favorecido por numerosos pedidos que se sirven con mucha prontitud y esmero y con una economía sin igual.

Es obvio decir que se hacen tarjetas de visita, esquelas mortuorias, membetes, obras de lujo, carteles, cromos, periódicos y todo lo concerniente al arte de la tipografía.

Angeles, 14

SERVICIO ESPECIAL

para el transporte de vino en pipas, por la combinación de los Sres. Ang, Vinyes, Reste y compañía, durante la campaña 1886-1887, por los vapores

TABAGO, de 800 toneladas.

EGYPTHIEN, de 100 id

MICHAEL KROHN, de 700 id.

Viajes rápidos y directos desde Alicante á Cette. Tarifa especial para París.

Francos, 5'10 hectólitro, desde bordo Alicante.

Para más pormenores dirigirse á D. Francisco M. Lagullón, Alicante, quien facilitará además todas las tarifas combinadas, aplicables á todas las estaciones de los ferro-carriles de Francia.

GRAN BARATO DE CALZADO

de FRANCISCO OLIVER, calle de Labradores, número 26 (antes estaba en el núm. 15 de la misma calle).

PARA CABALLERO.—Botas gamuza, color ceniza, dos suelas clavadas, 30 reales. Idem becerro mate, tres suelas punteadas, 44. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 36. Id. condeal, dos suelas clavadas, 28. Id. de becerro francés á la inglesa y con cartera, punteadas, 50. Zapato becerro mate á la inglesa y novedad, punteadas, 44. Idem de lona con adornos de becerro colores, clavadas, 24.

PARA SEÑORA.—Botas rosol charol, escarpines polonesas, 25. Id. de dos suelas, clavadas, 28. Id. de rosol francés con bigotera de lo mismo, escarpines, 20. Id. de dos suelas clavadas, 24. Id. de cañas de color y charol clavadas, 27. Id. becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, clavadas, 22. Id. badana, sagren, polonesas escarpines. 14. Zapato becerro mate, dos suelas clavadas, 26. Id. sagren francés, dos suelas clavadas, 22. Id. de rosol francés, bigotera de lo mismo, clavadas, 24. Id. de Mascota, rojas, de becerro francés, clavados, 34. Id. de satén color y charol, dos suelas, clavadas, 30. Id. de lona con adornos de colores, clavados, 18. Zapato verdadero taflete, con sus correspondientes adornos, dos suelas, 42. Botas verdadero taflete, imperiales con cartera, dos suelas, 50. Zapatillas señora verano, escarpines, 8.

Y otras muchas clases de calzado para niños y niñas, también sumamente barato, llevando el comprador gran ventaja por su baratura, solidez y buena construcción.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales.

Este periódico se ocupará, además de los asuntos que hacen relación con su carácter político, de todos cuantos se refieran á la industria y al comercio de Alicante y su provincia.

Se insertarán gratis, todas las observaciones y reclamaciones discretas y racionales que se nos hagan por escrito, por comerciantes, banqueros, corredores, consignatarios, navieros, fabricanets y en general por todos los que se dedican al comercio é industria en cualquiera de sus manifestaciones.

Precios de suscripción

En Alicante: un mes, 1'75 pesetas. — Un trimestre, 5. — Fuera de la capital, un trimestre, 5'75. — Extranjero, un trimestre, 15.

Anuncios, reclamos, comunicados, remitidos y demás noticias de interés particular, á precios módicos y convencionales.

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración, calle de San Nicolás, número 2, y en la imprenta de este periódico, Angeles, número 14.

GOLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

Bajo la dirección de D. Cosme Javaloyes Pascual, presbítero
Alicante, Mayor, 5.—Entrada: Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales. Gimnasia, Dibujo y Música. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos. El Administrador de este Colegio, D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Tercianas, cuartanas, diarías

Curación radical con las píldoras americanas del Dr. GADEA; caja con 40 píldoras 3 pesetas, en la farmacia de su autor, San Francisco 24 y 26 Alicante.

En este establecimiento hay un gran surtido de toda clase de aparatos ortopédicos, tales como bragueros, biberones, pulverizadores, lavativas de todas formas y sistemas, medias de goma, gorros para nieve á la cabeza, orinales goma de todas clases, etc., etc.

Denticina infalible

del Palacio-Laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la «infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 rs.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente, y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la «dentición penosa», la diarrea que les aniquila; las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por menor, Sacramento, 2, Madrid; Alicante, Soler y todas las principales boticas.

Chocolates, tés, cafés y tapioca DE MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

Madrid.—Escorial.

26 medallas de premio.

Venta en el año 1885: 4.000.000 de chocolate. Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 grs. Exijir la verdadera marca. Oficinas: Palma Alta, 8.

JARABE anti-esrofaloso tónico reconstituyente

Este precioso medicamento, cuyo estudio y fórmula se debe á un disinguido médico de esta capital, sustituye con grandes ventajas al «aceite de hígado de bacalao» para el tratamiento y curación del «raquitismo, esrofalosis, cloro-anemia, linfatismo, desarreglos del ménstruo y vicios de la sangre.

Dosis: Para los adultos tres cucharadas grandes, detrás de cada comida. Para los niños menores de cinco años, tres cucharaditas de las de café. Se toma puro ó diluido en agua.

Precio: 2 ptas. 50 cénts. frasco.

Farmacia de Bellido, Plaza de Isabel II